

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Александровой Натальи Родионовны на тему «Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Масложировая отрасль является важной частью отечественного АПК. Ее развитие стало одной из приоритетных задач государственного регулирования вследствие реализации концепции обеспечения продовольственной безопасности страны и конкурентоспособности аграрного комплекса, что нашло отражение в Отраслевой программе «Развитие масложировой отрасли в РФ на 2014–2016 годы» и Стратегии развития пищевой и перерабатывающей промышленности РФ на период до 2020 года.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена недостаточной эффективностью функционирования масложирового подкомплекса АПК и наличием ряда нерешенных проблем, обуславливающих нехватку производства масличного сырья для потребностей внутреннего рынка.

В представленном автореферате достаточно полно и последовательно раскрываются основные результаты проведенного исследования. Работа хорошо структурирована в соответствии с поставленными целями и задачами исследования.

Автореферат обладает внутренним единством и содержит новые научные положения.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследований состоят в разработке направлений совершенствования организационно-экономического обеспечения эффективного функционирования и развития масложирового подкомплекса и включают следующие основные положения: типологизацию хозяйствующих объектов по уровню производства и переработки маслосемян на основе построения двухмерной матрицы; прогноз развития регионального масложирового подкомплекса до 2025 г. на основе изучения тенденций потребительского рынка и платежеспособного спроса населения; модель масличного кластера в

форме территориально-локализованной интегрированной структуры с обоснованием системы взаиморасчетов сельскохозяйственных и перерабатывающих организаций, учитывающую показатели качества маслосыря.

Практические рекомендации, сформулированные автором, позволяют на более высоком научно-методическом уровне решать задачи совершенствования организационно-экономического механизма производства и переработки маслосемян, повышения эффективности и конкурентоспособности масложирового подкомплекса.

Оценивая работу в целом положительно, следует указать на некоторые недостатки:

1. В автографе не отражена информация о влиянии технологических факторов на эффективность работы перерабатывающих предприятий масложирового подкомплекса.

2. Следовало бы указать, каковы причины недопотребления населением Ульяновской области растительного масла согласно рациональной норме питания в 2000–2013 гг.

Указанные замечания не снижают качества проведенных исследований. Диссертационное исследование, выполненное Александровой Натальей Родионовной, по актуальности, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Д.Э.н., профессор,
зав. кафедрой экономики
и агробизнеса ФГБОУ ВПО
«Красноярский государственный
аграрный университет»

Ходос Дмитрий Васильевич

660049 г. Красноярск пр. Мира, 90

8-391-227-36-09

info@kgau.ru

Подпись

Ходос Д.В.

ЗАВЕРЯЮ, канцелярия
ФГБОУ ВПО "КрасГАУ"

